

"मुझे अखबार निकालने दो तो मैं इस बात की परवाह नहीं करता कि कौन धर्म का नियामक है और कौन कानून का निर्माता" -वेडेले फिलिपा

भारतीय बस्ती

बस्ती 1 सितम्बर 2024 रविवार

सम्पादकीय

प्रदूषण और नियंत्रण

यह खबर उत्साहवर्धक है कि भारत में सूक्ष्म कणों से पैदा होने वाले जानलेवा प्रदूषण में गिरावट आई है। लेकिन अभी जीवन प्रत्याशा घटाने वाले प्रदूषण को लेकर जारी लड़ाई खत्म नहीं हुई है। यूनिवर्सिटी ऑफ शिकागो के एनर्जी पॉलिसी इंस्टीट्यूट की हालिया वार्षिक रिपोर्ट 'वायु गुणवत्ता जीवन सूचकांक-2024' बताती है कि भारत में साल 2021 की तुलना में 2022 के वायु प्रदूषण में 19.3 फीसदी की कमी आई है। हालांकि, यह उपलब्धि मौजूदा हालात में बहुत बड़ी तो नहीं कहा जा सकती है, लेकिन यह बात उत्साहवर्धक है कि प्रत्येक भारतीय की जीवन प्रत्याशा में इक्विवलेंट दिन की वृद्धि हुई है। हालांकि, हम अभी विश्व स्वास्थ्य संगठन के मानकों की कसौटी पर खरे नहीं उतरे हैं, लेकिन एक विश्वास जगा है कि युद्ध स्तर पर प्रयासों से भयावह प्रदूषण के खिलाफ किसी हद तक जंग जीती भी जा सकती है। लेकिन इसके साथ ही 'वायु गुणवत्ता जीवन सूचकांक-2024' में यह भी बताया गया है कि यदि भारत में डब्ल्यूएचओ के वार्षिक पीएम 2.5 के सांद्रता मानक के लक्ष्य पूरे नहीं होते तो भारतीयों की जीवन प्रत्याशा में करीब साढ़े तीन साल की कमी आने की आशंका पैदा हो सकती है। दरअसल, पीएम-2.5 हवा में विद्यमान ऐसे सूक्ष्म कण होते हैं जो हमारे श्वसनतंत्र पर घातक प्रभाव डालते हैं। उल्लेखनीय है कि एनर्जी पॉलिसी इंस्टीट्यूट की वार्षिक रिपोर्ट में उल्लेखित प्रदूषण में आई गिरावट की वजह अनुकूल मौसम संबंधी परिस्थितियाँ बतायी गई हैं। हालांकि, हकीकत यह है कि प्रदूषण नियंत्रण के लिये चलायी जा रही कई योजनाओं के सकारात्मक परिणामों का भी इसमें योगदान रहा है। खासकर भारत सरकार द्वारा चलाये जा रहे राष्ट्रीय स्वच्छ वायु कार्यक्रम के तहत जिन शहरों को शामिल किया गया था, वहां भी पीएम-2.5 सांद्रता में गिरावट देखी गई है। वहीं स्वच्छ इंधन कार्यक्रम का सकारात्मक प्रभाव प्रदूषण नियंत्रण पर नजर आया है। इससे भारत के रिहाइशी इलाकों में कार्बन उत्सर्जन कम करने में मदद मिली है। ऐसी योजनाओं को पूरे देश में लागू करने का सुझाव भी दिया गया है।

बहरहाल, हमें वर्ष 2022 के उत्साहजनक परिणामों के सामने आने के बाद व्यापक लक्ष्यों के प्रति उदासीन नहीं होना है। यह एक लंबी लड़ाई है और इसमें सरकार व समाज की सक्रिय भागीदारी जरूरी है। हमें इस अग्र में नहीं रहना चाहिए कि सरकारों के भरोसे ही लगातार गहवते पर्यावरण प्रदूषण पर नियंत्रण किया जा सकता है। राष्ट्रीय राजधानी में हर साल ठंड की दस्तक के बाद पानी जलाने और दिवाली पर पटाखे फोड़ने के बाद जो प्रदूषण का बड़ा संकेत खड़ा होता है, उसमें हम अपनी जिद व लापरवाही की भूमिका को नजरअंदाज नहीं कर सकते। हम न भूलें कि देश की राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली की गिनती लगातार दुनिया की सबसे प्रदूषित राजधानियों में होती रही है। दरअसल, पीएम-2.5 कणों की सांद्रता बढ़ाने में हमारी लापरवाही की बड़ी भूमिका होती है, जिसमें सड़कों पर बढ़ते वाहनों का दबाव भी शामिल है। जिसके मूल में हमारी लचर सार्वजनिक परिवहन व्यवस्था भी है। हालांकि, राजधानी समेत कई अन्य राज्यों में मेट्रो ट्रेन शुरू होने के बाद प्रदूषण में काफी कमी आई है। इस दिशा में हमें दीर्घकालीन नीतियों के बारे में सोचना होगा। हमारी कौशिल्य इकाइयों को शहरों से दूर स्थापित किया जाए। हमारे उद्यमियों को भी जिम्मेदार नागरिक के रूप में प्रदूषण नियंत्रण में योगदान देना चाहिए। नीति-निर्णयताओं को सोचना चाहिए कि प्रदूषण में अप्रत्याशित वृद्धि के बाद दिल्ली आदि शहरों में चलाये जाने वाले ग्रेड्डेड रेस्पॉन्स एक्शन प्लान यानी ग्रेप जैसी व्यवस्था को नियमित रूप से लागू क्यों नहीं किया जा सकता। हालिया कुछ अध्ययनों में बताया गया है कि बढ़ता प्रदूषण नवजात शिशुओं तथा बच्चों की जीवन प्रत्याशा पर बुरा प्रभाव डाल रहा है। निरसंदेह, लगातार जहरीली होती हवा से मुक्ति नीति-निर्णयताओं की प्राथमिकता में शामिल होनी चाहिए। ऐसे में हमें पराती की निस्तारण, औद्योगिक कचरे के निपटारण तथा कार्बन उत्सर्जन करने वाले इंधन पर रोक लगाने जैसे फौरी उपाय तुरंत करने चाहिए। ऐसे तमाम प्रदूषण स्रोतों को नियंत्रित करने की जरूरत है जो हमारे जीवन पर संकेत पैदा कर रहे हैं।

उपचुनावों को लेकर मुख्यमंत्री योगी की रणनीति



-अजय कुमार-

उत्तर प्रदेश के उपचुनावों में जीत दूर करने के लिए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने खुद को पूरी तरह सक्रिय कर लिया है। 2024 के लोकसभा चुनाव में बीजेपी को प्रदेश में बड़े झटके का सामना करना पड़ा था, जिससे अब वे उपचुनाव पार्टी के लिए बेहद अहम हो गए हैं। मुख्यमंत्री योगी ने 15 अगस्त के बाद से लगातार अलग-अलग जिलों का दौरा करके बीजेपी के लिए जीत की रणनीति तैयार करना शुरू कर दिया है। उन्होंने रोजगार मेलों के माध्यम से युवाओं को सभाने और विकास परियोजनाओं के जरिए जनता की नाराजगी दूर करने का प्रयास किया है, ताकि बीजेपी के पक्ष में माहौल बनाया जा सके।



मिल्लीपुर, कटेहरी, मझवां और सीसामऊ जैसी सीटें शामिल हैं। इनमें से नौ सीटें 2024 के लोकसभा चुनाव में विधायकों के सांसद बनने के कारण खाली हुईं, जबकि सीसामऊ सीट समाजवादी पार्टी के विधायक इफ्रान सोलंकी के राजा होने के कारण खाली हुई है। 2022 के विधानसभा चुनाव में बीजेपी ने इनमें से तीन सीटें जीती थीं, जबकि पांच सीटें समाजवादी पार्टी के पास थीं। शेष दो सीटें पर राष्ट्रीय लोकतान्त्रिक आंदोलन पार्टी के विधायक काबिज थे।

दरबंदे वाली सीटों पर विजय हासिल करके 2024 के लोकसभा चुनाव में हुए नुकसान की भरपाई करने का अयसर भी है। लोकसभा चुनाव में बीजेपी को छह सीटों पर सपा से कम वोट मिले थे, जिससे पार्टी की जीत बच नहीं थी। यही कारण है कि बीजेपी ने इन उपचुनावों को 2027 के विधानसभा चुनाव का सेमीफाइनल माना है। और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने इस चुनौती अभियान को प्राथमिकता दी है। उन्होंने खुद मैदान में उतरकर सियाली माल्हा बनाने का मिशन शुरू कर दिया है।

मुख्यमंत्री योगी ने 15 अगस्त के बाद से प्रदेश के विभिन्न जिलों का दौरा शुरू किया। अंबेडकर नगर से इस अभियान की शुरुआत हुई और इसके बाद अयोध्या, मुजफ्फरनगर, गाजियाबाद, मैनपुरी, अलीगढ़ और कानपुर जैसे महत्वपूर्ण जिलों का दौरा किया। इस दौरान उन्होंने रोजगार मेलों का आयोजन करके लोगों को नियुक्ति पत्र वितरित किए और विकास परियोजनाओं का उद्घाटन किया। हर जिले में पांच हजार से लेकर 17 हजार युवाओं को नियुक्ति पत्र प्रदान किए गए, जिससे बीजेपी के पक्ष में माहौल बनाने की कोशिश की गई है। योगी आदित्यनाथ उपचुनाव वाले उन जिलों का दौरा कर रहे हैं, जहां रोजगार मेलों का आयोजन किया जा रहा है। इन मेलों में युवाओं को

बीजेपी के लिए वे उपचुनाव सिर्फ अपनी तीन सीटों को बनाने तक सीमित नहीं है, बल्कि सपा के

मौके पर ही नियुक्ति पत्र दिए जा रहे हैं। इसके अलावा, योगी विकास परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास भी कर रहे हैं। उन्होंने लाम्बापरक योजनाओं के प्रमाण पत्र और छात्रों को टैबलेट्स वितरित किए हैं। इससे स्पष्ट है कि मुख्यमंत्री योगी ने उपचुनाव वाली सीटों पर बीजेपी के लिए मजबूत आधार तैयार करने में कोई कसर नहीं छोड़ी है। बीजेपी की रणनीति में विकास, रोजगार और संपाद को मुख्य हथियार बनाया गया है। 2024 के लोकसभा चुनाव में बीजेपी को युवाओं की बेरोजगारी को लेकर मिली नाराजगी का सामना करना पड़ा था, जो पार्टी की हार का एक प्रमुख कारण बना। इस ध्यान में रखते हुए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रोजगार मेलों का आयोजन करके युवाओं को सभाने की कोशिश की है। इन मेलों के माध्यम से युवाओं को नौकरों के अवसर प्रदान किए जा रहे हैं, जिससे उनकी नाराजगी को कम किया जा सके। मुख्यमंत्री योगी ने अपनी जनसभाओं में समाजवादी पार्टी और कांग्रेस पर तीखे हमले किए हैं। उन्होंने हिंदूत्व के एगेंडे को भी बढ़ावा देने का प्रयास किया है, ताकि विखरे हुए हिंदू वोटों को एकजुट किया जा सके। योगी आदित्यनाथ ने हर जिले में उपचुनाव वाली सीटों के नेताओं के साथ बैठकें की और पार्टी के रणनीति पर चर्चा की। उन्होंने न केवल राजनीतिक मोर्चे पर बल्कि शासन स्तर पर भी तैयारी की है, जिससे बीजेपी की जीत सुनिश्चित हो सके।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने इस चुनौती अभियान को निर्भरता से लेते हुए पूरी ताकत आगे दी है। रोजगार, विकास और संपाद के माध्यम से बीजेपी की रणनीति को मजबूत किया जा रहा है। अब यह देखना दिलचस्प होगा कि मुख्यमंत्री योगी की यह मेहनत बीजेपी को उपचुनावों में कितनी सफलता दिला पाती है और पार्टी इस जग को कैसे फलदा करती है।

कश्मीर में बढ़ते आतंक का जिम्मेदार कौन?

कारगिल विजय दिवस की 25वीं वर्षगांठ के अवसर पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने द्वासे स्थित कारगिल वार मेमोरियल में शहीदों को श्रद्धांजलि देते हुए पाकिस्तान को सबक चेतावनी देते हुए कहा, 'उन्होंने इतिहास से कुछ नहीं सीखा। हमारे सैनिक आतंकवाद को खत्म कर मुहंटाड़ जबब देगे।' 15 अगस्त को लाल किले की प्राचीर से भी प्रणामनी में सजीक स्टूडेंट्स 2016 और बालाकोट एयर स्ट्राइक 2019 की याद ताजा करवाई। अतिपथ व्यवस्था के बारे में उन्होंने द्वासे में कहा कि इस स्कीम का मुख्य उद्देश्य सेना को संदेव ही युद्ध के लिए तैयार-बर-तैयार रखना है और यह स्वयंसेना की ओर से किए गए सुधारों की एक मिसाल है। इसके अतिरिक्त प्रधानमंत्री ने कुछ और मुद्दे भी उजागर किए।



भीतर से खतरा क पाकिस्तान की वर्ष 1947-48 की लड़ाई में हुई शमकक हार का बदला लेने की भावना के साथ पाकिस्तान के पूर्व राष्ट्रपति जनरल आबुल खां ने एक अतिरिक्त कश्मीर (पी.ओ.के) के अंदर वर्ष 1965 के शुरू में '4 पुलिस टुकड़ों के अंतर्गत कश्मीर कर करीब 9000 प्रशिक्षण प्राप्त घुसपैठियों को अगस्त के पहले सप्ताह इस्लामा के नारे के अंतर्गत जम्मू-कश्मीर के इलाके कारगिल से लेकर जम्मू के पहाड़ों की ओर पहाड़ियों तक 6 कैंपेड दिया जो अभी भी नियंत्रण में है। परम् से 9 जिलों में वितरित हैं। परम् से लेकर अब तक आतंकियों के साथ युद्ध के दौरान आतंकियों में 18 सुसज्जित कर्मचारी अपना बलिदान दे चुके हैं। इनमें से 14 तो जम्मू क्षेत्र में ही शहीद हुए जिनमें 2 कैंपेन, 1 वी.आर.ए.एफ. इन्फैंट्री तथा क्वीन जवान शामिल थे। आतंक में आतंकवाद का जन्मदाता तो आबुल खां ही है। जम्मू-कश्मीर के उप राज्यपाल मनोज सिन्हा ने अगस्त के प्रथम सप्ताह में 5 पुलिस कर्मियों और एक अध्यापक को देश विदेशी गतिविधियों में शामिल होने के दोष में संविधान की धारा 311 (2) के तहत का इस्तेमाल करते हुए उन्हें नौकरों से बर्खास्त कर दिया। एनके फिरोज से पैदा हो जाते हैं मगर किस तरह यह मादूस नहीं।

घाटी के अंदर हेरालीजनक नेद उस समय खुला जब वर्ष 2012 में एक पुलिस कर्मचारी को हिरासत में लिया गया। सुकिया एपीवीयों को करीब डेढ़ साल तक जांच करने के उपरांत पता चला कि कुछ पुलिस सचिव आतंकियों की ओर से सुरक्षा रोकियों और सुरक्षाबलों पर निशाना संचय रहे हैं। कश्मीर रेंज के तत्कालीन इंस्पेक्टर जनरल (आई.जी.) शिव मुरारी सहाय के अनुसार जम्मू-कश्मीर के कांस्टेबल अब्दुल रशीद शींगान ने हिजडुब मुजाहिदों के एक रिहा किए गए आतंकी

के गूढमंजी मुश्ताक अहमद लोन की हत्या के पीछे एक एच.एच.ओ. तथा एक नूरी का हाथ था। अब सवाल पैदा यह होता है कि जम्मू-कश्मीर की करीब 140 लाख गिनती वाली पुलिस फोर्स में कितने इस किस्म के अधिकारी होंगे जिनकी तारं आतंकवादियों और कुछ नेताओं के साथ जुड़ी हो सकती है। इसका जवाब तो जम्मू-कश्मीर के प्रशासक ही दे सकते हैं। इससे यह स्पष्ट होता है कि वारदातें करने वाले फिर जंगलों व घाटी में ही समा जाते हैं जो कितने बिना किसी स्थानीय मदद के संभव नहीं है। हादसों तो सेना को ही देने पड़ती है।

बाज वाली नजर क पाकिस्तान को केवल बंद-बंद चेतावनी देने के साथ बात नहीं बनीगी क्योंकि 'लातों के भूत बातों से नहीं मरते।' जबरन इस बात की है कि आतंकियों के मद्देनार और कसूरवार राजनीतिक नेता, प्रशासनिक तथा पुलिस अधिकारियों को बख्शा न जाए। जम्मू-कश्मीर के पुलिस विभाग में सड़कदल करने से ही आतंकियों का सघन सभ्य होगा। कारगिल विजय दिवस के अवसर पर प्रधानमंत्री और से अतिथिपथ योजना वा बन रेक वन पैशन (ओ.आर.ओ.पी.) जैसे नुदों के बारे में राजनीति करना शोभा नहीं देता।

उल्लेखनीय है कि जब दिवंगत प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी ने कारगिल युद्ध के समय यह महसूस किया कि शहीदों के परिवारों बल्कि समस्त सैनिक वर्ग के कल्याण के बारे में कोई नीति नहीं है तो उन्होंने 'सिंहों में बर्तौ होने से पहले उसकी पुष्टिमान आतंकी गतिविधियों वाली रीति' को अंत कर दिया। उन्होंने कहा कि 25 वर्षों के बाद भी यह नीति नहीं बनी। प्रधानमंत्री मोदी को चाहिए कि उसके बारे में जिक्र करते इसी तरह ओ.आर.ओ.पी. को लागू करने में सरकार की ओर से बर-अबचड़ें डाली गईं। आधिकारिक सुप्रीमकोर्ट की ओर से सख्त फैसले के बाद सरकार को ही सुचना पड़ा। इससे पहले भी वर्ष 2002 में राज्य

अजराक राजनीति से अपराध के दलदल में भ्रूलोके

जम्मू-कश्मीर एक बार फिर खबरों में है, लेकिन आम लोगों के जीवन में आ रहे सकारात्मक बदलाव को लेकर नहीं है। जम्मू-कश्मीर पिछले कुछ महीनों से आतंकी हमलों की एक लहर का सामना कर रहा है। कहीं तीर्थयात्रियों पर हमले हो रहे हैं तो कहीं आतंकी सेना के जवानों पर घात लगाकर हमले कर रहे हैं। इन हमलों में एक नया ट्रेंड देखा जा रहा है। आतंकी अपेक्षाकृत शांत माने जाने वाले जम्मू क्षेत्र को निशाना बना रहे हैं। घाटी में आतंकी घटनाएं कम हो रही हैं। पाकिस्तान शुरुआत से ही कश्मीर को हड़पना चाहता था। इसके लिए उसने 1948 और 1965 में कश्मीर पर हमला भी किया। युद्ध में नाकामी के बाद पाकिस्तान ने कश्मीर में आतंकवाद को बढ़ावा देना शुरू किया। 1990 में शुरू हुआ पाकिस्तान प्रायोजित आतंकवाद आज भी जारी है।

आजादी से पहले कश्मीर अलग रियासत थी। करीब 2.1 लाख वर्ग किलोमीटर में फैली इस रियासत पर डोगरा राजपूत वंश के राजा हरि सिंह का शासन था। डोगरा राजाओं ने पूरी रियासत को एक करने के लिए पहले लड़ाख को जीता। फिर 1840 में अंग्रेजों से कश्मीर छीना। उस समय इस रियासत की सीमाएं अफगानिस्तान और चीन से लगती थीं। ऐसे में अफगानिस्तान तौर पर बेहद अहम था।

इतिहास अहमद उर्फ रशीद के साथ मिसकर 18 महीनों में 13 बार एक घातक हमले किए जिनमें से एक जानलेवा हमला 11 दिसम्बर 2011 को जम्मू-कश्मीर के कानपुर पब्लिक स्कूल में हुआ था। इस हमले में 140 बच्चों की मौत हुई। इस घातक हमले के बाद भी अफगानिस्तान तौर पर बेहद अहम था।

सशस्त्र पुलिस के सुरक्षा विंग में उड़ती निभा रहा था।

जम्मू में बर्तौ होने से पहले उसकी पुष्टिमान आतंकी गतिविधियों वाली रीति को अंत कर दिया। उन्होंने कहा कि 25 वर्षों के बाद भी यह नीति नहीं बनी। प्रधानमंत्री मोदी को चाहिए कि उसके बारे में जिक्र करते इसी तरह ओ.आर.ओ.पी. को लागू करने में सरकार की ओर से बर-अबचड़ें डाली गईं। आधिकारिक सुप्रीमकोर्ट की ओर से सख्त फैसले के बाद सरकार को ही सुचना पड़ा। इससे पहले भी वर्ष 2002 में राज्य

है। इसलिए बंगाल इन दिनों बहुत उछाल पर है। बंगाल का बौद्धिक समाज सड़कों पर उतर आया है। परिचय बंगाल में हाल ही में संदेशखाली से महिलाओं के बलात्कार की खबरें आई थीं। वहां की घटनाओं की परसे खुलने पर पता चला कि बलात्कार की घटनाएं संस्थागत राजनीति के नयाक गजबोंड का नतीजा थीं। संदेशखाली की पीड़िताओं की खबरें मले ही उछाल ला पाईं, लेकिन आरजी कर अस्पताल की घटना ने कहीं अलग ध्यान खींचा। इसका कारण यह हो सकता है कि संदेशखाली की पीड़िताएं प्राणिय इलाकों की हैं, जबकि आरजी कर की घटना कोलकाता शहर में हुई, जिसे मंत्रालोक समाज के लिए जाना जाता है।

उमेश चतुर्वेदी

बंकिम चंद्र की शय्य-श्यामला गाथा बंगाल परियाम बंगाल एक शक्ति-पूजक समाज है। शरद ऋतु के स्वागत के साथ बंगाल की धरती हर साल मां दुर्गा के स्वागत में विभोर हो जाती है। बंगाल में महिलाओं का सम्मान किस प्रकार की परंपरा का हिस्सा रहा है, इसे समझने के लिए दुर्गा पूजा के विधान को समझना चाहिए। मूर्तियों को बनाने के लिए सजसे पहले उन वेश्याओं के घर से मिट्टी लाई जाती है, जिन्हें समाज आम तौर पर व्याप्य और नया मानता है। इसका प्रतीक बंगाल की धरती की कितनी प्रती-पूजक रही है, यह स्वयं निदान समझ के इतिहास में भी देखने को मिलता है। जो अन्य राज्यों में कम ही मिलता है।

स्वधोनाता संग्राम में जिन जितनी महिलाओं ने सक्रिय भूमिका निभाई और अपने ज्ञान व संघर्ष से भारत को आलोकित किया, वे तीनों बंगाल की बेटियां थीं। पहली थी अरुणा गांगुली, जिन्होंने बाद में अरुणा आसफ अली का नाम अपनाया। दूसरी थी सुभेता नय्युवगर, जो सुभेता कुलसिनी के नाम से प्रसिद्ध हुईं। तीसरी थी रोजमिने कुंजधाम्याय, जिन्होंने बाद में भारत कोकिला सेनापति नाम से भी जाना पाया। बंगाल की माटी ने महिलाओं को बिनता समान दिया, इसका अर्थ और उदाहरण कमना देवी उपाध्याय हैं। जब भारत के अन्य इलाकों की महिलाएं घृष्ट के पीछे सिर्फ परिवार के काम में व्यस्त थीं, तब बंगाल ने अपनी बेटियों को जाजिन समान और अवसर दिए। बंगाल में सभी महिलाओं के साथ बराबरुकी की कल्पना तक नहीं की जाती थी। अब स्थिति बदल गई है। इसका एक उदाहरण हाल ही में शशांगोदिक कर अस्पताल में हुई घटना है।

रवानता की 77वीं सालगिरह की वजह से, जब पूरा देश उत्सव में था, कोलकाता के आरजी कर अस्पताल में जूनियर रेजिडेंट डॉक्टर की बर्खास्तगी बलात्कार के बाद हत्या कर दी गई। बंगाल में देर रात तक दूरियों से लौटने वाली लड़कियों की कभी चिता नहीं होती थी, लेकिन अब लोग अपनी सोचियों के लिए चिता हो गए हैं। यह बातें भी महिलाओं के खिलाफ अंधी बर्बादी की शायद पहली घटना है। इससे बंगाली समाज का क्रोध और क्षीम स्वामित्व है। दिवसव्यय यह है कि परिचय बंगाल इच्छालता ऐसा रहा है, जिसे महिला सुप्रीमकोर्ट की गौरव प्रदान है। एक महिला के शासन में इस प्रकार का दुष्कार लोगों के लिए असह्ययोगी है।

कश्मीर में बढ़ते आतंक का जिम्मेदार कौन?



कारगिल विजय दिवस की 25वीं वर्षगांठ के अवसर पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने द्वासे स्थित कारगिल वार मेमोरियल में शहीदों को श्रद्धांजलि देते हुए पाकिस्तान को सबक चेतावनी देते हुए कहा, 'उन्होंने इतिहास से कुछ नहीं सीखा। हमारे सैनिक आतंकवाद को खत्म कर मुहंटाड़ जबब देगे।' 15 अगस्त को लाल किले की प्राचीर से भी प्रणामनी में सजीक स्टूडेंट्स 2016 और बालाकोट एयर स्ट्राइक 2019 की याद ताजा करवाई। अतिपथ व्यवस्था के बारे में उन्होंने द्वासे में कहा कि इस स्कीम का मुख्य उद्देश्य सेना को संदेव ही युद्ध के लिए तैयार-बर-तैयार रखना है और यह स्वयंसेना की ओर से किए गए सुधारों की एक मिसाल है। इसके अतिरिक्त प्रधानमंत्री ने कुछ और मुद्दे भी उजागर किए।

भीतर से खतरा क पाकिस्तान की वर्ष 1947-48 की लड़ाई में हुई शमकक हार का बदला लेने की भावना के साथ पाकिस्तान के पूर्व राष्ट्रपति जनरल आबुल खां ने एक अतिरिक्त कश्मीर (पी.ओ.के) के अंदर वर्ष 1965 के शुरू में '4 पुलिस टुकड़ों के अंतर्गत कश्मीर कर करीब 9000 प्रशिक्षण प्राप्त घुसपैठियों को अगस्त के पहले सप्ताह इस्लामा के नारे के अंतर्गत जम्मू-कश्मीर के इलाके कारगिल से लेकर जम्मू के पहाड़ों की ओर पहाड़ियों तक 6 कैंपेड दिया जो अभी भी नियंत्रण में है। परम् से 9 जिलों में वितरित हैं। परम् से लेकर अब तक आतंकियों के साथ युद्ध के दौरान आतंकियों में 18 सुसज्जित कर्मचारी अपना बलिदान दे चुके हैं। इनमें से 14 तो जम्मू क्षेत्र में ही शहीद हुए जिनमें 2 कैंपेन, 1 वी.आर.ए.एफ. इन्फैंट्री तथा क्वीन जवान शामिल थे। आतंक में आतंकवाद का जन्मदाता तो आबुल खां ही है। जम्मू-कश्मीर के उप राज्यपाल मनोज सिन्हा ने अगस्त के प्रथम सप्ताह में 5 पुलिस कर्मियों और एक अध्यापक को देश विदेशी गतिविधियों में शामिल होने के दोष में संविधान की धारा 311 (2) के तहत का इस्तेमाल करते हुए उन्हें नौकरों से बर्खास्त कर दिया। एनके फिरोज से पैदा हो जाते हैं मगर किस तरह यह मादूस नहीं।

अजराक राजनीति से अपराध के दलदल में भ्रूलोके



जम्मू-कश्मीर एक बार फिर खबरों में है, लेकिन आम लोगों के जीवन में आ रहे सकारात्मक बदलाव को लेकर नहीं है। जम्मू-कश्मीर पिछले कुछ महीनों से आतंकी हमलों की एक लहर का सामना कर रहा है। कहीं तीर्थयात्रियों पर हमले हो रहे हैं तो कहीं आतंकी सेना के जवानों पर घात लगाकर हमले कर रहे हैं। इन हमलों में एक नया ट्रेंड देखा जा रहा है। आतंकी अपेक्षाकृत शांत माने जाने वाले जम्मू क्षेत्र को निशाना बना रहे हैं। घाटी में आतंकी घटनाएं कम हो रही हैं। पाकिस्तान शुरुआत से ही कश्मीर को हड़पना चाहता था। इसके लिए उसने 1948 और 1965 में कश्मीर पर हमला भी किया। युद्ध में नाकामी के बाद पाकिस्तान ने कश्मीर में आतंकवाद को बढ़ावा देना शुरू किया। 1990 में शुरू हुआ पाकिस्तान प्रायोजित आतंकवाद आज भी जारी है।

आजादी से पहले कश्मीर अलग रियासत थी। करीब 2.1 लाख वर्ग किलोमीटर में फैली इस रियासत पर डोगरा राजपूत वंश के राजा हरि सिंह का शासन था। डोगरा राजाओं ने पूरी रियासत को एक करने के लिए पहले लड़ाख को जीता। फिर 1840 में अंग्रेजों से कश्मीर छीना। उस समय इस रियासत की सीमाएं अफगानिस्तान और चीन से लगती थीं। ऐसे में अफगानिस्तान तौर पर बेहद अहम था।

साथी के बिछड़ने से और भी घातक हुए

सांवाददाता-बहराइच। जिसे के थाना क्षेत्र हर्दी में बुधवारियामें तीन लोग भेड़ियों से एक एक पकड़ लिया गया, वह नर है। इसके बाद वन विभाग जंगल घातक की सांग ले रहा है तो वहीं जागीरदार अर हमले और तेज होने के बाकी दो भेड़ियों को जल्द पकड़ने की बात कह रहे हैं। बाकि बचे दो भेड़ियों से एक लंगड़ा है। बैठक के बाद शिवपुर विकासखंड क्षेत्र के गांवों में भी सतर्कता के साथ गश्ती शुरू हो गई है। भेड़ियों को पकड़ने की टीम में शामिल एक अधिकारी ने नाम न छापने की शर्त पर बताया कि भेड़िये कुम्भे में रहते हैं। बुधवारियामें एक भेड़िये के पकड़े जाने के बाद बाकी दो भेड़ियों को आक्रामक हो सकते हैं। साथी की तलाश व उरुकी गंध का पीछा करते हुए गांवों में दस्ताक दे सकते हैं। इसे

भेड़िए, एक लंगड़ा भेड़िया बड़ा रहा है

देखते हुए अभियान तेज कर दिया गया और जल्द से जल्द बाकी दोनों भेड़ियों को पकड़ने की तैयारी भी हो रही है। वहीं अरम मुख्य वन संरक्षक नृप सिंह का कहना है कि टीमें सतर्क हैं। अन्य दो भेड़िये भी जल्द पकड़ लिए जाएंगे।

सांविगनृत डीएमको कर्नायाघाट ज्ञान प्रकाश सिंह से बताया कि भेड़िया कुमा प्रजाति का सदस्य होता है। वहीं इसकी सूंघने व रंकी करने की क्षमता बहुत अच्छी होती है। यह 20 किलोमीटर तक शिकार करने में सक्षम होता है जो इसे और घातक बनाता है। उन्होंने बताया कि भेड़िये बुड़ में रहते हैं और बुड़ के सदस्यों के प्रति संवेदनशील भी होते हैं। हर बुड़ का एक अग्रणी होता है और अन्य सदस्य बुड़ के अनुसरण करते हैं। ऐसे में हमले कर रहे भेड़ियों को पकड़ने में

सबसे ज्यादा दहशत

का एक दृष्टिकोण है। भेड़िया कुमा प्रजाति का सदस्य होता है। वहीं इसकी सूंघने व रंकी करने की क्षमता बहुत अच्छी होती है। यह 20 किलोमीटर तक शिकार करने में सक्षम होता है जो इसे और घातक बनाता है। उन्होंने बताया कि भेड़िये बुड़ में रहते हैं और बुड़ के सदस्यों के प्रति संवेदनशील भी होते हैं। हर बुड़ का एक अग्रणी होता है और अन्य सदस्य बुड़ के अनुसरण करते हैं। ऐसे में हमले कर रहे भेड़ियों को पकड़ने में

समान वेतन की मांग

सांवाददाता-महाराजगंज। जिले भर की सीएचओ को शांतिवार्क को समान कार्य-समान वेतन सहित अपनी मांगों को लेकर आवाज बुलंद की। सीएचओ कार्यालय परिसर में प्रदर्शन कर स्वामी कर सहित आगे मांगों को लेकर मुकदमों को खोला। स्वस्थाय अतिकारी को नियमित करने, वेतन विसंगति सेलरी पीबीआई मर्ज व गृह जमानद में न्यूयुअरवैकल्पिक स्थानांतरण की मांग को लेकर आवाज उठाया। कहा कि होम डिस्ट्रिक्ट स्थानांतरण करा कि लिए अपमान का समान-वेतन लागू किया जाए। एएमएस पर केवल सीएचओ ही नहीं बल्कि सभी की उपस्थिति अनिवार्य की जाए। इसके साथ ही अतिकारी सीएचओ को परमानेंट किया जाए। शिक्षा सिंह, मिश्री, पूजा, रोहित सिंह, आरती, पार्वती, आकाश, निवृत्त, सुखुब व रजना आदि ने मांगों को लेकर अपनी बात रखी। कहा कि ग्राणी जून समुदाय को उनके घर के समीप स्वस्थाय सेवाएं



उपलब्ध करने के लिए आयुधमाना अरुण्य मंदिर के स्थानांतरण केंद्र सरकार की शीर्ष प्राथमिकता वाली स्वस्थाय योजना है। इस पर एक महत्वपूर्ण मानव संसाधन के रूप में सांविगनृत स्वस्थाय अतिकारी तैयार हैं। वेतन में सांविगनृत स्वस्थाय अतिकारी केंद्र अपने छह वर्ष का अधिकार पुरा करने जा रहा है। कोविड महामारी दौर के बाद अपने केंद्र पर अपनी सेवाएं निर्यातक प्रदान कर रहे हैं। कहा कि गण्डू लाइन के

जलस्तर घटने के बावजूद कम नहीं हुई बाढ़ पीड़ितों की मुश्किल

सांवाददाता-देवरिया। सरयू और राप्ती की बाढ़ के कारण कई गांव प्रभावित हुए हैं। जलस्तर भले ही कम हो गया हो लेकिन अभी दिवारवा क्षेत्र के तमाम घरों में बाढ़ का पानी बहा हुआ है। जहां पानी निकला है वहां कीचड़ और गंदगी परेशान कर रही है।

थाना घाट पर बने मॉपक पर शुक्रवार को सरयू का जलस्तर 67.50 मीटर दर्ज किया गया जो खतरे के निशान से एक मीटर ऊपर है। चौबीस घण्टे में जलस्तर में 20 सेमी की कमी दर्ज की गई है। गुबुआर को नदी 67.70 मीटर पर प्रवाहित हो रही थी। बाढ़ का पानी कम होने लगा है। जिसके चलते लोगों को कुछ राहत मिली है। हालांकि अभी भी बाढ़ का पानी बहूतेरे लोगों के घरों में बहा हुआ है। हालांकि अब जलस्तर कम होने लगा है।

प्रधानमंत्री ग्रामिण सेवा योजना के पात्रों के चयन को अगला सर्वे

सांवाददाता-देवरिया। शासन के निर्देश पर प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के तहत जिले के सभी ग्राम पंचायतों में आवास लक्ष्य सूची के लिए पात्रों के चयन का सर्वे हुआ। इसकी जिम्मेदारी ग्राम पंचायत सचिवों को दी गई है। ग्राम पंचायत की सूची में बीडीओ द्वारा नामांकित अधिकारियों की मौजूदगी में लाभार्थियों का चयन होगा। अपात्र व्यक्तियों के चयन पर इसकी जांचवादेही समिति ग्राम पंचायत सचिव की होगी। वर्ष 2018 के बाद प्रदानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के तहत आवास के लिए पात्रों के चयन की प्रक्रिया उप वही। शासन के निर्देश पर 2018 से अतिरिक्त पात्र मिलने वाले लोगों को वर्ष 2024-25 में आवास लक्ष्य की सूची में जोड़ा जाएगा। लाभार्थियों के चयन के लिए

निजी अस्पताल में केस भेजने के आरोप में 228

सांवाददाता-देवरिया। जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक सीएमओ कार्यालय के चन्वर्तार सभागार में हुई। इसमें मातृत्व सुखा योजना, बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम, नियमित टीकाकरण, आशा कार्यक्रम, कल्याण, पीरवा कल्याण, परियोजना, प्रशासनिक मातृ वंदना योजना, प्रतिरक्षण कार्यक्रम, हेल्थ एवम् वेलनेस सेंटर समेत सभी स्वास्थ्य योजनाओं की समीक्षा की गई। जिलाधिकारी दिव्या मित्तल ने कहा कि मकान मालिक किसी शोलाछाप डॉक्टर या अनधिकृत डॉक्टर/साउंड सेंटर या नर्सिंग होम को किराए पर अपना भवन न दें। यदि इन अनधिकृत केंद्रों के विरुद्ध कुछ कार्रवाई होती है तो मकान मालिक को अनुसूचित के दौर से गुजरना पड़ता है। इसलिए मकान मालिक किराए पर भवन देते समय अस्थाय सावधानी बरतें। डीएम ने कहा कि सभी चिकित्सक अपने दायित्वों का भली प्रकार से निर्वहन करते हुए अगले महीने संस्थागत प्रसवों में बहोतरी लाने का प्रयास करें। संस्थागत प्रसव की दर में आ

आशा कार्यकर्ता को नोटिस

ताकि नियमित टीकाकरण का लक्ष्य प्राप्त-प्रतिष्ठत पूर्ण हो सके। सीएमओ ने कहा कि हरा जमाने तक स्वास्थ्य सेवाएं पहुंचायी जाएं। एएमओआईसी शोलाछाप डॉक्टरों व बिना रजिस्ट्रेशन वाले अस्पतालों पर कार्रवाई कर मुकदमा दर्ज कराए। डीएम के निर्देश पर अगस्त माह में शोलाछाप डॉक्टरों, क्लिनिक, अल्टासराउंड सेंटर के विरुद्ध व्यापक अभियान चलाया जाएगा। कुल 276 जांच हुईं। इसमें 198 अनपंजीकृत संस्थानों को नोटिस दिया गया और 44 केंद्रों को सील किया गया। जिलाधिकारी के निर्देश पर इसे एक माह के लिए बढ़ाया जा रहा है। बैठक में सीएमओ डॉ. राजेश आ. एस।एमओ डॉ. एसके सिन्हा, एस।एमएस डॉ. एचके मिश्रा, अरवन नौडल अधिकारी डॉ. आरपी यादव, डॉ. हरेंद्र कुमार, जिला मस्तरिया अहि। व्हाटी चंद्रप्रकाश मिश्र, डीपीएम पूतम, डीसीपीएम राजेश गुप्ता, जिला न्याय सुधार समिति/ताका विद्यमाना मल्ल, एआरओ राकेश चंद्र आदि उपस्थित रहे।

श्रम योजनाओं का कराएं प्रचार, लोगों को करें जागरूक-डीएम

सांवाददाता-महाराजगंज। श्रम विभाग की योजनाओं की समीक्षा करते हुए डीएम अनुजय झा ने निर्देश दिया कि योजनाओं का व्यापक प्रचार-प्रसार जायजा जाय। लोगों को इसके प्रति जागरूक किया जाए ताकि लोग योजनाओं का लाभ ले सकें। डीएम ने श्रम विभाग द्वारा संचालित मातृत्व शिशु एवं बालिका मदद योजना, कन्या विहाय सहायता योजना, मिशन कन्या गमिर् बीपीएन सहायता योजना, महामा गमिर् बीपीएन योजना सहित विभिन्न योजनाओं की विवरण समीक्षा की। उन्होंने श्रम विभाग के विरुद्ध प्रसव, जिप्सा पूचना अदि कारी प्रभावक मणि त्रिपाठी आदि उपस्थित रहे।

जिला अस्पताल में गंदगी देख भड़के डीएम, लगाई फटकार

सांवाददाता-श्रावस्ती। जिलाधिकारी ने सीडीओ के साथ जिला अस्पताल का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान अस्पताल के जगह जागरूक होकर जल निकासी व्यवस्था को ठीक रखने के लिए निर्देश दिए। उन्होंने श्रम विभाग की विभिन्न योजनाओं को प्रभावी ढंग से लागू करने का निर्देश दिया। बैठक में अरुण जिलाधिकारी डॉ. पंकज कुमार वर्मा, प्रभारत अधिकारी केशवरी ओझा, अपर मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. राजेंद्र प्रसाद, जिप्सा पूचना अदि कारी प्रभावक मणि त्रिपाठी आदि उपस्थित रहे।

एक ही रात में तीन घरों में चोरी, जेवर व नकदी ले गए चोर

सांवाददाता-गोण्डा। अज्ञात चोरों ने एक ही रात में तीन घरों में घुसकर लाजों के जेवरत, नकदी व कपड़े तथा अन्य वस्तु सामान पर हाथ साफ कर दिया है। पीड़ितों ने अज्ञात चोरों को तहसीर दी है। थाना कोतवाली देहात अंतर्गत ग्राम पंचायत मूलमुजला में एक ही रात में तीन घरों में चोरी की घटनाएं घटित हुईं। ग्रामीणों ने बताया कि घुसकर चोर की रात में मुतुलिया गांव निवासी पति सिद्ध पुत्र राममंगल सिंह, अर्जुन सिंह पुत्र बृज बहादुर सिंह, व शिव बहादुर यादव पुत्र छोटे लाल के घरों में घन के रास्ते से घर में चोर घुस गए और घर में रखे सारे जेवरत व कपड़े तथा नकदी उठा

महिला व पांच वर्ष की बच्ची लापता, मुकदमा दर्ज

सांवाददाता-गोण्डा। लालपुरवा की एक महिला अपनी लड़की के साथ शाम को घर से शौच के लिए बाहर गई लेकिन देर रात तक घर वापस नहीं आई। जिस पर परिवारों ने काफी खोज की लेकिन नहीं मिली। जिसकी सूचना महिला के पति अशोक प्रसाद ने पुलिस को दी। पुलिस ने मामले की प्राथमिकी दर्ज कर जांच व कार्रवाई शुरू की। कोविड थाना क्षेत्र के ग्राम पंचायत लड़की के मरना लाता पुरवा के निवासी अरुण कुमार ने पुलिस को एक शिकायत पत्र देकर कहा कि उसकी पत्नी मीरा देवी व 5 वर्षीय पुत्री रोशनी शाम को घर से शौच के

परिषदीय व कस्तूरबा विद्यालयों की हैडबाल टीम को हुआ चयन

सांवाददाता-देवरिया। परिषदीय और कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय के छात्र और छात्राओं को अंश 14 और 17 वर्षीय हैडबाल टीम की जयपद स्वीकार्य टीम के लिए रजिस्ट्रार किशोरा बाली स्पोर्ट्स सेंटर में ट्रायल हुआ। जिसमें अंश 14 वर्षीय बालक और बालिका के जिला स्तरीय टीम का चयन किया गया। इसके साथ ही कस्तूरबा गांधी के 17 और अंश 14 वर्ष के बालिका खिलाड़ियों का चयन किया गया। जिले के अलग अलग स्तरों से आए छात्रों ने हैडबाल प्रतियोगिता में अपनी प्रतिभा दिखाया। जिसमें से जिला स्तरीय टीम का चयन किया गया। अंश 14 बालक वर्ग में अंशुर, अभिषेक, आदित्य, अतुल शर्मा, रमणी, सूरज, कृष्णा रावत, अरिंशक, निरंकर, नोवेश शर्मा, सूरज अंशु गौतम, प्रिंस, यश और मंत्रोष

सांवाददाता-महाराजगंज।

निचलील कस्बे के मुख्य तिराहा के पास गार्मेट्स की दुकान में शीते 25 अगस्त को हुई चोरी का पुलिस ने खुलासा कर दिया है। इस घटना में शामिल दो युवकों को पुलिस ने चोरी की रकम और कपड़ों के साथ गिरफ्तार कर जेल भेज दिया।

चोरी की रकम और कपड़ों के साथ दो युवकों को पुलिस ने दबोचा

सांवाददाता-महाराजगंज। निचलील कस्बे के मुख्य तिराहा के पास अजय कुमार गुप्ता की रेडीमेड गार्मेट्स की दुकान में शीते 25 अगस्त को हुई चोरी का पुलिस ने खुलासा कर दिया है। इस घटना में शामिल दो युवकों को पुलिस ने चोरी की रकम और कपड़ों के साथ गिरफ्तार कर जेल भेज दिया।

सांवाददाता-महाराजगंज। निचलील कस्बे के मुख्य तिराहा के पास गार्मेट्स की दुकान में शीते 25 अगस्त को हुई चोरी का पुलिस ने खुलासा कर दिया है। इस घटना में शामिल दो युवकों को पुलिस ने चोरी की रकम और कपड़ों के साथ गिरफ्तार कर जेल भेज दिया।

अपारत को पट्टा देने की जांच करेंगे एसडीएम

सांवाददाता-गोण्डा। पीठिन के घर के सामने की मुक्ति को धोखाड़ी करके उसको गांव से एक किमी दूर के आदमी को पहा कर दिया है। पीठिन ने इसकी शिकायत जिला से की है। डीएम ने एसडीएम को जांच सौंपते हुए रिपोर्ट मांगी है। मानना है कि मरना बहखुबास से जुड़ा है। शिकायत करत रामप्रताप वर्मा के सुभाविक घर के सहन दरवाजे के पास में जिस सरकारी भूमि पर काफी दूर से शिकार बांझता था और कहां बिट्टो से कक्षा किंचे है। उसी ग्राम पंचायत के सुबुल लामण एक किलोमीटर से अधिक दूरी के रहते वाले एक अन्य व्यक्ति को जो पहा पार के लिए पूरा रूप से अज्ञाप वे लेकिना जिला पाठकों की जांच किंचे एक साक्ष्य के सहित भू का अपात्र व्यक्ति को पहा दे दिया गया है। पीठिन ने डीएम नेहा शर्मा से ज्ञाप्य की का कहना है कि

घर में ही फट्टे से लटकता मिला युवक का शव

सांवाददाता-महाराजगंज। शुकवार की शाम बहर घर पर आया तो अपनी मां व बहनों से विवाद करने लारा। मामला किशोरी तरह सात हुआ। परिजन खाना खाकर सोने बंद गए और सुतिस मही कभर में चला गया। कुछ समय बाद उरुकी मां ने देवरजा खोलना चाहा तो वह नहीं खुला। अगल-बगल के लोग जुट गए और डिक्की से श्रांनेन निवासी सौतप की शादी करीब नौ साल की उम्र के कोतवाली क्षेत्र के सुबुवा डाला की पुलिस से हुई थी। बताया जा रहा है कि शादी की बताया एक तब सह कुछ ठीक रहा। दोनों से एक बेटा उत्पन्न भी है। लेकिन इसके बाद दोनों में मनमुटाव हो गया और उरुकी पत्नी मायके चली गई। काफी समय से वह मायके से नहीं आई है, जिससे सौतप परिवार रहता था। शौच अक्षर बीमार रहती है। उरुका मां ने अज्ञाप वे लेकिना जिला पाठकों की जांच किंचे एक साक्ष्य के सहित भू का अपात्र व्यक्ति को पहा दे दिया गया है। पीठिन ने डीएम नेहा शर्मा से ज्ञाप्य की का कहना है कि

अनुसर सीएचओ के केंद्र को निर्माण कर ग्रेड पे 4 का निर्माण छह वर्ष की सेवा पूर्ण कर लेने के बाद नियमित करने की बात थी। वक्तव्यों ने मांग की कि नियमित केंद्र निर्माण कर ग्रेड पे 4800 निर्मासित किया जाए। पांच वर्ष पूर्ण होने के बाद वेतन दिया जाए। वक्तव्यों ने कहा कि देश के अलग राष्ठी की अपेक्षा उत्तर प्रदेश के सीएचओ को पांच हजार कम दिया जा रहा है। इसको दुरुस्त किया जाय।

संयुक्त अभियान में तीन पिकअप लदा चाइनीज लहसुन और मक्का बरामद



सांवाददाता-महाराजगंज। निचलील कस्बे के मुख्य तिराहा के पास गार्मेट्स की दुकान में शीते 25 अगस्त को हुई चोरी का पुलिस ने खुलासा कर दिया है। इस घटना में शामिल दो युवकों को पुलिस ने चोरी की रकम और कपड़ों के साथ गिरफ्तार कर जेल भेज दिया।

सांवाददाता-महाराजगंज।

निचलील कस्बे के मुख्य तिराहा के पास गार्मेट्स की दुकान में शीते 25 अगस्त को हुई चोरी का पुलिस ने खुलासा कर दिया है। इस घटना में शामिल दो युवकों को पुलिस ने चोरी की रकम और कपड़ों के साथ गिरफ्तार कर जेल भेज दिया।

अपारत को पट्टा देने की जांच करेंगे एसडीएम

सांवाददाता-गोण्डा। पीठिन के घर के सामने की मुक्ति को धोखाड़ी करके उसको गांव से एक किमी दूर के आदमी को पहा कर दिया है। पीठिन ने इसकी शिकायत जिला से की है। डीएम ने एसडीएम को जांच सौंपते हुए रिपोर्ट मांगी है। मानना है कि मरना बहखुबास से जुड़ा है। शिकायत करत रामप्रताप वर्मा के सुभाविक घर के सहन दरवाजे के पास में जिस सरकारी भूमि पर काफी दूर से शिकार बांझता था और कहां बिट्टो से कक्षा किंचे है। उसी ग्राम पंचायत के सुबुल लामण एक किलोमीटर से अधिक दूरी के रहते वाले एक अन्य व्यक्ति को जो पहा पार के लिए पूरा रूप से अज्ञाप वे लेकिना जिला पाठकों की जांच किंचे एक साक्ष्य के सहित भू का अपात्र व्यक्ति को पहा दे दिया गया है। पीठिन ने डीएम नेहा शर्मा से ज्ञाप्य की का कहना है कि

